

全球累计新冠确诊病例超500万例

累计死亡超32万例

新华社纽约5月21日电 美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的新冠疫情最新统计数据显示,全球累计确诊病例已经超过500万例。数据显示,截至美国东部时

间21日零时32分(北京时间21日12时32分),全球累计确诊新冠病例5000038例,累计死亡328172例。数据显示,目前,美国是全球

疫情最严重的国家,累计确诊病例1551853例,累计死亡病例93439例。累计确诊病例超过20万例的国家有俄罗斯、巴西、英国、西班牙和意大利。此外,法

国、德国和土耳其的累计确诊病例均超过15万例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

加政府正式建议民众戴口罩防疫

新华社渥太华5月20日电(记者李保东)加拿大公共卫生署19日正式建议加拿大人在无法保持2米距离的情况下,佩戴非医用口罩以防感染新冠病毒。

在加拿大公共卫生署19日提出正式建议前,加拿大电视台播放了总理特鲁多戴着黑色口罩下车,进入加拿大议会大楼的视频。特鲁多说,他进议会大厅或在办公室接近人时会戴上口罩,“我认为这与公共卫生的建议一致,我们都需要适应我们所处的环境,并将安全放在首位”。疫情暴发后,由于加拿大联邦和省府卫生官员对佩戴口罩持否定态度,使得佩戴口罩是否能起到防控作用成为舆论关注焦点。但随着疫情发展,政府卫生官员开始调整态度。

加拿大各地近日天气回暖,各省正在逐步取消限制,复工复产复课。不少流行病专家警告说,如果不采取措施,第二波疫情可能在夏末秋初到来。

西班牙再次延长国家紧急状态

新华社马德里5月20日电(谢宇智)为继续防控新冠疫情,西班牙议会20日晚批准再次延长国家紧急状态。西政府当天出台政令,要求民众在公共场合佩戴口罩。

西议会当天以177票赞成、161票反对、11票弃权通过了政府提交的第五次延长国家紧急状态的提案。这意味着西班牙的国家紧急状态至少延续至6月7日。

西政府在当天公布的官方文件中对口罩的普遍强制使用作出规定。新规要求,从21日开始,所有6岁及以上者在“公共道路上、室外空间以及任何可供公众使用或眼下向公众开放的封闭空间中”,若不能与旁人保持两米距离,必须佩戴口罩;3至5岁儿童建议佩戴口罩。但这一规定不适用于可能因佩戴口罩而损害健康的人;在进食等无法佩戴口罩的场合也无须使用口罩。

大马新增多个聚集性感染病例

新华社吉隆坡5月21日电(记者林昊)马来西亚卫生部21日通报的新冠疫情数据显示,该国24小时内新增50例确诊病例,包括30多例聚集性感染病例,累计确诊7059例;新增治愈90例,累计治愈5796例;无新增死亡病例,累计死亡114例。

马卫生部总监努尔·希沙姆当天在新闻发布会上说,当天新增的50例中,3例为输入性病例,47例为本地传播病例,其中41例涉及外国公民,包括34例来自吉隆坡附近一处移民局拘留设施的聚集性感染病例。

努尔·希沙姆说,拘留在该处的外国公民有人被遣返回国后确诊感染新冠病毒,马当局接到外方通报后展开筛查,加上此前确诊的1例,截至21日中午共确诊35例,全部为外国公民,多数来自缅甸和印度。这些确诊患者的拘留时间都在两个月以上,马当局正在对传染源展开调查。

哥伦比亚总统卫队多人感染新冠病毒 巴西累计确诊近30万例

新华社巴西利亚5月20日电 综合新华社驻拉美地区记者报道:拉美地区20日的新冠疫情数据显示,该地区累计确诊病例已超60万例。哥伦比亚总统卫队多人感染新冠病毒;疫情最严重的巴西累计确诊近30万例。

哥伦比亚总统府20日表示,13名总统卫队成员及1名总统府安保人员的新冠病毒检测结果呈阳性,上述人员与总统杜克及家人近来无任何接触。哥卫生和社会保障部20日说,该国新增确诊病例752例,累计确诊17687例;新增死亡病例17例,累计死亡630例;新增治愈病例206例,累计治愈4256例。

巴西卫生部20日数据显示,该国新增确诊病例19951例,创单日新增新高,累计确诊291579例;新增死亡病例888例,累计死亡18859例。卫生部当天宣布允许医院使用氯喹治疗轻症患者。世界卫生组织当天提示,此药有效性尚未被证实,可能有副作用。



5月20日,人们在巴西圣保罗市中心排队领取救济食物。新华社发(拉赫尔·帕特拉索摄)

日本解除大阪等关西三地紧急状态

首都圈和北海道暂不解封

新华社东京5月21日电(记者华义)据日本广播协会(NHK)电视台报道,日本首相安倍晋三21日宣布,解除关西地区大阪府、京都府和兵库县三地的紧急状态,而包括东京都在内的首都圈4个都县以及北海道继续维持紧急状态。

安倍表示,就疫情现状以及医疗提供能力等征求了专家意

见,作出了解除的决定。他说,继续维持紧急状态的东京都、神奈川县、千叶县、埼玉县和北海道,新增感染人数正切实减少,医疗系统面临的窘迫状况也趋于改善,将于25日再次咨询专家意见判断是否可解除紧急状态。

日本政府5月4日宣布将原本于6日到期的全国紧急状态延

长到5月31日,之后于14日提前解除了39个县的紧急状态。

据NHK电视台截至21日19时(北京时间18时)的统计,日本21日新增新冠确诊病例34例,加上东京都计入此前漏统计的47例,累计确诊16514例;新增死亡病例5例,累计死亡789例。

东京都21日新增确诊病例11

例,另外由于再次发现统计遗漏和重复情况,核增确诊病例47例,累计确诊病例达5133例。这是东京都第二次大幅调整确诊病例数,此前5月11日核增了76例。

据日本厚生劳动省21日统计,确诊患者中已有12672人出院或者结束隔离。此外,“钻石公主”号邮轮确诊患者712人中已有653人出院。

美疾控中心主任警告:

新冠病毒疫情秋冬或在美国二次暴发

本报讯 美国公共卫生机构负责人表示,新冠病毒在南半球的迅速传播表明,今年秋冬之际,疫情很可能在美国再次暴发,从而增加了该国今年进行第二轮封锁的可能性。

据英国《金融时报》(FT)网站5月21日消息,美国疾病控制与预防中心(CDC)主任雷德菲尔德警告称,美国必须在未来几个月迅速提高疾病追踪能力,以避免当季节性流感与第二波新冠病毒肺炎(COVID-19)同时暴发时出现另一场公共卫生危机。雷德菲尔德表示:“我们已看到有证据表明,人们关于新冠肺炎会像流感一样南下的担忧正在成为现实,而且大家也看到巴西现在的情况。等南半球疫情结束时,我怀疑它会再次登陆北半球。”

尽管美国总统特朗普反复努

力说服美国人最严重的新冠疫情已经结束,但美国CDC负责人仍然发出警告。与此同时,CDC与白宫之间的紧张关系日趋严重,白宫指责该机构在早期对疫情处理不当。雷德菲尔德承认美国被新冠病毒打了个措手不及,但他将这一失败归咎于美国公共卫生工作的准备不足。雷德菲尔德说:“这种简单的呼吸道疾病就让美国屈服。事实上这并不是一个人的错,我们几十年来对此疏于防范。”

当被问及他能否保证美国今年冬天不必再陷入封锁时,雷德菲尔德预计天气转冷会加剧疾病传播。雷德菲尔德说:“我不能保证。这个问题在某种程度上属于臆想,我们必须靠数据说话。我能说的是,我们致力于利用现在的时间,使这个国家尽可能地做好准备。”他补充道:“如果我们遇

到我上任CDC主任那年的大流感——2018年,近8万人死亡——仅流感就会对我们的卫生系统造成很大压力……如果再加上新冠疫情,你们可以想象我们的卫生系统会面临什么样的压力。”

CDC在疫情暴发初期就其反应饱受批评。上周末,白宫高级顾问纳瓦罗指责该组织在今年早些时候因测试套件故障而“让整个国家失望”。雷德菲尔德将美国的高死亡率归咎于两个因素:一是缺乏对公共卫生组织的资金支持,例如他所在的组织资金缺乏;二是美国民众高水平的潜在健康问题,例如肥胖和糖尿病。雷德菲尔德说:“这次疫情表明,美国公众中某些主要合并症的潜在发病率比应有的发病率还要高。”他补充说,“我们需要努力开发有助于改善公共卫生的设备并提高技

术”,要避免未来发生类似的公共卫生灾难,需对美国公共卫生系统进行“两倍或三倍”的投资。

同时,CDC也发现自己在何时开放国家的议题中处于风暴眼。雷德菲尔德说,他不反对几个州的重新开放速度不超过其组织机构的建议,但他敦促美国人尽可能继续进行社交隔离。“我认为重要的是要重新树立美国民众的信心,民众有可以安全出行的道路,但我们希望民众继续保持社交距离。”

雷德菲尔德也建议CDC可以放松指导准则,规定如果戴口罩可以提供一定保护,民众之间的距离可以低于6英尺(约合1.8米)。雷德菲尔德说:“事实证明,在使用口罩的情况下,社交距离可能会受到调节,”但他亦警告说,CDC就此尚“没有数据”支持。(侯兴川)